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Eredményesen folynak az ellentámadások lasitól északra 
Stettinius Észak-Afrikában - Benes politikai ellenfelei 
váratan szóhez jutása Lendenban es Washingtenban 

JELENTÉSEINK 
A HARCIEREKRŐL 

Téernye és a Ünvyeszter 
iso olyásától délre 

Berlin (DNB). A néme, vezéri fő. 
hadiszállas elentese majus 1 én, hétfőn. 
A kelet haretéren Szegasztopol előtt, 
ábba a Dnyeszter torkolata és a Kár. 

pátok közölti arcvonal-szakaszon neni 
voltak nagyobb harci cselekmények. 
A Dnyeszter felső folyásától délre és 
Köveltől délnyugatra csapataink kemény 

reokban tevásbi tere nyerrek. Német 
arci és csatarepülő-kötelések Kovel 

szoviet tüzérségi állásokat, 
gyülekezéseket és jármü-cszlo- 

okat támadtak meg, 28 ellenséges löve- 
gt megsemmisitettek. 

Nehéz német harci repülőgépek erős 
kételéke az elmult éjtszaka sulyos és 

m éredményes támacást intéztek a Rovno- 
től délre fekvő Zdoelbunovo közlekedési 
csomópont ellen. A déli arevonal több 
szakaszán eredményesen folytatódatt a 
szovjet vasud forgalom elleni támadás. 

Vitebszk és Poloczk között a bolse- 
helyi támadásait visszaverték és a 

észenléti állásokat tüzérségi tiüzzel szét- 
erték 
mogas északon német közel-felderi. 

k Hoppe kapitány vezetése alatt sulyos 
kvidéki időiárási nehézségek ellenére 

sen kitüntették magukatt 
arszágkan a nettunai hidfőnél egy 

hamcsapatvállalkozásnál több ellensé- 
ertek és helvőrségü. 

eleeenrede közelbarcakban magsem. 
tték A nénnet csapatok vesztesége 

s kcsefély volt. 

Egy csatarepülő-kötelék ellenséges tü- 
sági és légvédelmi állásokat támadott 

eredménnyel. 
Német és olasz vadászrepülők, vala 

nunt a légvédelmi tüzérség Eszak Olasz 
ország fölött 7 ellenséges repülőgépet 

tt le. 

török krómszállitás megszüntetésé- 
A vel szemben most már igen rövid 

idő kérdése a hivatalos német állás- 
toglalás, - mondják a legujabb berlini 
jelentések. Papen anka.. német nagykö- 
vet vasárnap érkezett meg Berünbe s azon- 
nal érintkezésbe lépett a birodalmi kor- 
mány vezetőivel, A Curentul cimü bucures- 
ti lap ugy tudja, hogy Papen csak jelentés- 
tétel céljából tartózkodik Berlinben és az- 
után vissza fog térni Ankarába, Egyéb- 
ként maguk az angolszász hirforrások sem 
tesznek celzást a német-török viszonyban 
bekövetkezhető valamilyen szenzációs for- 
dulatra. A német sajtó ismételten kiemeli, 
hogy Törökország az erős angol-amerikai 
nyomás kényszeritő hatása alatt szánta rá 
magát a Németországba irányuló króm- 
szállitás megszüntetésére, 

STETTINIUS 

Stettinius amerikai helyettes külügymi- 
niszter megbeszéléseinek tartalmát megle- 
hetős homály fedi Immár ötödik napja, 
hogy londoni tanácskozásainak befejezése 
ismeretessé vált, de alig szivárgott ki va- 
lami hir megbeszéléseiről, Jelenleg Észak- 
Afrikában van Stettinius. 

Londoni tartózkodása során Stettinius 
nemcsak brit kormányférfiakkal, Churchil- 
lel, Edennel, Cadogannal stb. tárgyalt, ha- 
nem - mint az Ecoul cimü román lap ber- 
lini különtudósitó, itja - több emigráns 
kormánytfővel, igy Mikolajczyk lengyel mi- 
niszterelnökkel is érintkezésbe lépett, Tár- 
gyalt Haakon norvég királlyal is s ennek a 
fanácskozásnak állitólag az az érdekessé- 
ge, hogy az USA bejelentette igényét bi- 
zonyos norvég támaszpontokra, 
Semleges politikai megfigyelők felhivják 

a figyelmet egyrészt arra, hogy az UsA - 
nyilván a skandináviai szovjet előretörés 
kivédésére - fegyveres erőive Európának 
ezen a részén is meg akarja vetni a lábát. 

- mástészről utalnak több amerikai lap- 
nak az állásfoglalására, amely szerint Finn- 
ország számára valóban elfogadhatatlanok 
az orosz fegyverszüneti követelések, INyen- 
formán nem lenne meglepő, ha a Szovjet 
magyarázatot kérne Washingtontól, mit 
akar elérni a norvégiai támaszpontok meg- 
szerzésével, 

Benes volt cseh elnök, a cseh emigráció 
hangadója természetesen sietett London- 
han is megkörnyékezni Stettiniust, arról 
azonban nem szól a fáma, hogy mily ered- 
ménnyel, Feltünő, hogy angol és amerikai 
részről váratlanul élénk figyelemmel for- 
dulnak a szlovák emigránsok felé, akik 
nyiltan megtagadtak minden közösséget a 
Moszkvával szövetségre lépett Benes-cso- 
porttal. 

AZ INVAZIÓ 

Magától értetődő, hogy az európai 
emigráns-kormányok meghallgatása csak 
másodsorban jön számitásba Stettinius 
londoni megbeszéléseinek jelentősége te- 
kintetében. A legfontosabb kérdés és 
egybevágó angolszász és német birmagya- 
rázatok szerint a legidőszerőbb kérdés is 
- a küszöbön álló juvázió Az invázióval 
kapcsolatos politikai kérdések megvitatása 
volt Stettinius londoni látogatásának fő- 
célja - irja a Times, - Ezek a politikai 
kérdések: A francia anyaország közigaz- 
gatása az invázió sikere esetén. De Gaule 
kormányának elismerése. A pariraszállást 
megelőző politikai offenziva a semlegesek 
ellen, különös tekintettel Svédországra, 
Törökországra, Portugáliára és Spanyol- 
országra,. Eurónai ellátási ügyek; az 
UNRRA müködése, stb, 
E mellett főleg a lengyel-szovjet helyzet 

érdekli a világsajtót, Stettinius közbelépé- 
se - német megitélés szerint - nem jut- 
tatta tul a holtponton a lengyel-szovjet 
kérdést (-) 

Angol vadászbombáz gépek április 
-én Sanct Maln kikötőben egy világo- 
n felismerhető némeat kórházhnajót tá- 

kmás ás azt fedélzeti fegyverekkel 
ismételten lőtrték. 

A megszálloti nyugati területek hely- 
gei ellen intézett támadásoknál az el- 

enség tegnap 9 repülőgépet veszitett, 

Magános angol zavaró repülőgépek az 

megkisérelt partraszállás idejen bevált 
országuti különleges alakulaiok is. Va 
lamennyi különleges alakulatot az egy 
kori afrikai hadtest gyakorlott csapata 
ból álltották össze. Ezek létesitésének 
célját Berlinben tit kban tartják. Való 

szinü, hogy azokat az arab és hindu sza- 
badságharcosokat akik Németország- 
ban minden tekintetben jó kiképzésben 
részesültek, szintén beosztják különle 
ges alakulatokba ha egy invázió bekö- 
i vetkeznék 

A roen án hadseres-főparancsnoság közleménye 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Berlin hanaarosam 
állásifoglal a króm-ügyben 

Berlin, (Rador). Papen ankarai né 
met nagykövet április 30-án megérke: 
zett Németországba. A napokban már 
sor kerül a német birodalmi kormány 
hivatalos állásfoglalására a Némeior- 
szágba irányuló török krómszállitás 
megszüntetése ügyében. 

A TÖRÖKÖK ANGLIANAK 
SZÁLLITANAK KROMOT 

Amszterdam. (Rador.) A brit 
Rirszolgálat jelentése szerint, Eden an 
g01 külügyminiszter szerdán a képviselő- 
házban bejelentette, hogy Törökorszáz 
ovábbra is szállit krómot Angliának 

SEMMI HIR EolEna HOLLEEReL 
Bucuresti. Az Ecoul irja: Szembe- 

szökö tény, nogy sStetuniussal való meg 
beszélései befejezése óta Eden brjt kül 
ügyminiszter eltünt a politika szinpadá- 
ról. Hire jár, hogy Eden Moszkvába uta- 
zett. Egyes hirek szerint Stertinius is 
vele ment. Más hirek szermmi Roosevelt 
elnök is Angliában van. 

STETTINIUS ELLATOGATOTT 
; ESZAK-AFRIKABA IS 
Lisszabon, (TP.) Stettinius ame 

rikai helyettes külügyminszter londoni 
tárgyalásai befejezése után Észak-Afri- 
kába utazott. A francia-marokkó Mare- 
kes városában, a szövetséges erők föld- 
közitengeri tőhadiszállásán, Harriman 
amerikai nagykövettel, valamint az USA 
földközitengeri polidikai tanácsadójával 
találkozott, Stettmius északafrikai meg- 
beszéléseit éppen ugy fitokban tartják, 
mint londoni megbeszéléseinek tárgyát, 
eredményét. 

í 
Stettinius alighanem találkozni fog De 

Gaulle tábornokkal, a francia nemzeti fel- 
szabaditási bizottság fejével is. 

A WILHELMSTRASSE 
A LONDONI MEGBESZELESEKRőL Berlin. (Tp). Stettinius amerikai 
helyettes külügyminiszter és az angol államférfiak között Londonban megtar. 
tott tárgyalások befejezése után szomba 
toen hivatalos közleményt adtak ki, 
amelyről a Wilhelmetrassen mesgállapi 
tották, hogy az semmitmondó. Mérték 
adó helyen reámutattak arra, hogy a hi- 
vatalos kommüniké még azt a szokásos 
kijelentést sem tartalmazza, amely sze. 
rint a tárgyaló felek megegyezésre jutot- 
tak. A nyilatkozatnak azt a megállap 
tását, hogy az Egyesült Allamok é 
Angliát érdeklő sok közös kéerdes 
fenn, Berlinben annak jeléül tekin 
hogy az angol-amerikai konferencja 

elmult éjjel Nyugat-Németország hely- 
ézeire dobtak bombákat. 
Az angol-északamerikai uránpódási 
galom ellen irányuló harcban a nemet 
erő és a haditengerészet április hó 

apban 23 kereskedelmi és szállitóha, 
üllyesztet 

Bucuresti. (Rador). A román hadsereg-főparancsnokság az 90-i hadmüveleteleről a köveikezőkei közli 8 Szebasztopolnál és a Dnyeszter alsó folyásánál több helyi jellegü támadás visszavertek, lasitól északra a román- német ellentámadások eredményesen folytatádnak, Elpusztitomtak vagy zsák mányul ejtettek 30 tankot és 14 harci kocsit. A front többi részéről nincsen semmi fontos jelenteni való, 

április 

Légi csaták sorozata a megszálit nyugati 
területektől Beriiniz 

Berlin (Rador). A DNB jelenti: 
az amerikai légi erő ápriljs 29-én, szom- 
haton délben siyos terror-támadást in 
tézett a német birodalmi főváros ellen. 
Károk keletkezt k a támadásnak em 
beráldozatai v A német védelem 
129 ellenséges u 

kiséret meljett jövő bembavetők megje 
lenésekor rendkivül heves harcok ala 
kultak ki. A harcok már a megszállott 
nyugati területek fölött kezdődtek s on 
nan egészen Berlinig a német vadász- 
repülők százai vetették mazukat a tá- 

madókra. Az ellenséges lési erő Berlin 
támadás után nev menekült mint e 
hadsereg a sulyos vereség után, álla 

gépet pusztitott el, 
közöttük 121 négymetoros bombavetőt. 
Mint jelentik, már a hatalmas vadász 

pitja meg a DNB jelentése majd a kö. 
vetkező részleteket közli: 
A lelőtt amerikai gépek legénysége, 

ejtőernyővel megmenekülvén kihallga 
tásakor kijelentette, hogy még nem lá- 
tett ilyen összpontositott tüzelést 

Toulon délfranciaországi kikötőváros el 

vetőt lőttek le 

A német légi erő az elmult éjtszaka 
nehéz 

meouth kikötőjét támadta, ezenf 
angliai hajó-összevonás 
Kitünő eredm 
DNB berl 

Egy másik megfélemlitő támadás al 
kalmából, amelyet az amerikai repülők 

len intéztek, 15 amerikai nehéz bomba 

voltaképpen eredménytelenül végződ 
Egy további kérdésre a Wilhelmstra 
kijelentették, hogy nincsen tájékozta 
arra vonatkozólag mintha a londoni 
tárgyalások egyik sSzünetében Stettin 
Eden angol külügyminiszterrel Mos 
vában tartózkodott volna 

szermt Ste 
mult héten többek köz 
chill miniszterelnökk. 

pbombavető kötelékekkel Ply- lt, 
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Szerda, 1944 májuss 

aeraon 

lenkezőleg - jelentik Berlinből - a 

engyel-szovjet szakadék még inkább 
imélyült. 

sveD GYARAK BOMBAZÁSAÁT 

JAVASOLJA EGY AMERIKAI LAP 

Berlin. (DNE). A Wilhelmstras- 

sen egy kérdésre kijelentették, hogy fo- 

kozódii az angol-amerikaiak nyomása 

a semleges államokra, elsősorban Svéd- 

országra. Ezgel összefüggésben Berlin- 

ben utalnak egy középamerikai ujságnak 

Berlin (Rador). A DNB jelenti: 

Ley dr. a német munka-arevonal meg- 

szervezője, május 1. alkalmával felhi- 
vást intézett a német munkássághoz, 
imelyben kifejezte a kormány köszöne- 
ét azokért a különleges szolgálatokért, 
amelyet a munkások a hazának hoztak. 
Az ellenséges légi terrortámadások elle- 

nére a német üzemek tovább folytatták 
a termelést. Előállitották a háboru 
folytatásához szükséges eszközöket. 
bár el kell ismerni mondotta Ley dr. 

hogy a német munkásság a háboru 

55 hósanjában elég megpróbáltatásnak 

volt kitéve és ugyanakkor nem tagad 
ható ennek a munkának a fárasztó volta 

sem. A német munkásság azonban mél- 

tónak bizonyult a Führer és az arcvona 

lon harcoló katonák bizalmára. 

Igen jellemző és minden hirverésnél 

jobban beszél, hogy a német szénterme: 

lés az utóbbi években növekedett, 

ugyanakkor, amikor Angliában, az 

fEgyesült Allamokban és a Szovjet- 

Unióban a széntermelés érezhetően 

csökkentt A német munkásság csak 

egyetlen célt ismer: megvalósitani azt, 

amit a Führer akar és biztositani a há- 

borus gépezet zavartalan menetét, 

Ezért 1918 novembere sohasem ismét- 

lédik meg többé és ez a háboru Német- 

ország minden ellenségének legyőzésé 

vel végződik fejezte be a német mun- 

kássághoz intézett felhivását Ley dr. 

birodalmi miniszter. 

szrAaii MAJUS ELSEJEI KIAÁLT- 

VÁNYA 

Ber n, (Ns1). A Iemzetközi Sajtó 

tudósito ismerteti Sztalin május 14 ki- 

alrvanyat es kuonosen azt a reszt emeli 

k amelyben a masodik arcvonal felálli- 

asár drgeti. Nem fér kétség ahhoz - 

mondja a kiáltvány - hogy Németor- 

szágot csak ugy lehet megverni, ha egy- 

szerre csapnak le reá keleten a szovjet 

espatoa, nyugaton Pedig a szöveségesek 

haderői. A kiáltvány azt is hangoztatja, 

hogy nem elég kiverni az ellenséget a 

szovjet-Unió roldjéről, hanem az orosz 

sapatoknak fel kell szabadjtaniok a len- 

gyeleket, cseh szlovákokat és más nyu- 

gateurópai népeket is. Ez a feladat azon- 

fan nehezebb, mint a német csapatokat 

kiverni a szovjet földről és ezt a feladaz 

tet csak akkor lehet megoldani, ha kelet 

és nyugat felől egyszerre csapnak reá a 

németekre tfoejeződik be Sztalin kiált- 

Vnya. 

UJ ALLAMIITKAR A NÉMET 

rROrAGANDAMINISZTERIUM ÉLEÉN 

Berlin. (Rador). A Führer saját 

kérelmére, egeszségi okokból szabadsá- 

golta Gutterer Leopold propagandami- 

Lisztériumi államtitkárt. Ugyanakkor, 

Göbbels dr. birodalmi miniszter előter- 

Sesztésére, Werner Neumann, eddigi 

miniszter umi vezértitkárt nevezte ki ál 

lamtitkárnak. 

mMhEZDODöTT A BRIT 
BIRODALMI ÉRTEKEZLET 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: A 

brit hirszolgálat közölte, hogy az angol 
dominiumok miniszterelnökeinek érte. 
kezlete, Churchill elnökletével, május 

1 én megkezdődött. 

Brit politikai körök megállapitják, 

hogy a dominiumok eltávolodóban van: 

nák Angliától s ezt Curtin ausztráliai 

i ű is kijelentette, 
hogy Áusztrália 

egyre inkább az Egyesült Államokra 
tekintetét. 

ap péntesi száma ujabb nevjegyzéket 

Lev dr. muájus elsejei felhivása a német munkássághoz 

bérbeadásának megváltoztatása ügyé- 

szemememen 

az amerikai sajtószolgálai által terjesz- 
tett hirére. Ez a hir azt mondja, hogy a 

svéd szállitások folytatása Németor- 
szágba azt mutatja, hogy Svédország 
nem jobb, mint Hollandia és Franciaor- 
szág. Anglia ennek a két országnak a 
gyárait is bombáztatta. Miért Tlegyen 
Angia - igy ir a lap - több teleintet- 

tel a svéd gyárakra, Berlinben azon a 

véleményen vannak, hogy ezek a nyo- 
mási kisérletek nem járnak majd az in- 
ditóik által kivánt eredménnyel. 

ciai testület tagjai közül ujabban elvesz- 
tették állampolgárságukat: Báró Ba- 
kách-Bessenyey berni követ, Vladár Er- 
vin genfi főkonzul és Ujváry Dezső isz 
tanbuli főkonzul. 

ANGLIA CSAK 
BÉRBE AD TAMASZPONTOKAT 

Amszterdam, (Rador). A DNB 
jelenti: A Reuter-ügynökség közli, hogy 
Caurchill miniszterelnök az alsóházban, 
egy kérdésre válaszolva kijelentette, 
hogy sem a kormány, sem az alsóház 

rem határozhat az angol támaszpontok 

ben. A támaszpontok bérbeadása az 
Egyesült Allamoknak, egyáltalán nem 
jelenti bizonyos angol területek elidege- 
nitéség - mondotta Churchill. 

GYÜLEKEZÉSI TILALOM 
MAGYARORSZÁGON 

Budanpest. (Rador). A DNB jelen- 

n: A belügyminisztérium Magyarország 

egész területén április 30. és május 2 

közöti minden összejövetelt vagy gyü- 

lés megtiltott. 

Pozsonyi lapvélemény Benee 

politikai ellenleleinek váratlan 
előretöséséről 

Pozsony. ASlovák cimü lap 

a londoni sziovák nemzeti tanács meg- 

alakulásáról a következőket irja: 

- Semleges államokból, főleg Svéd- 

országból érdekes hirek érkeznek. Lon- 

donban megalakult a szlovák nemzeti ta-
 

nács, amely terjedelmes memorandum 

Dan fordult az angol kormányhoz. Ez
 a 

tanács memorandumában riltakozott az 

ellen, hogy Benest tekintsék a szlová- 

kol képviselőjének is. Az emlékirat 

ugyanakkor rámutat a szlovákok 
fősé: 

relmeire Csehszlovákiában, melyekért 

egyedül Benes dr.-t terheli a felelősség. 

A memorandum élénken ecseteli 
a szio- 

vákság küzdelmét az önkormányzatért 

és megállapitja, hogy Benes 
és társai 

ú szlovák követelések igazságos telje: 

sitése helyett csak még erősebb közpen-
 

tositó politikával nyomták el Sz.ovákiát, 

rdekes, - folytatja a Slovák - 

hogy a szlovák nemzeti tanács terjede
l- 

mes memorandumát Eden miniseter el- 

fogadta és az angol cenzuza is át- 

engedte. A külföldi ujságirók ezt a le
g- 

szenzációsabb eseménynek tekintik és a
 

memorandum elfogadásában részleges 

beleegyezést látmak angol réseről. 

nozzál Benes tulzott szovjet beállitott- 

ságával. 

azzal, hogy mely államok vegyenek 

akciójával szemben tartják nagyon ér 

bennünket, szlovákokat is érdekel majd
. 

A memorandum külföldön nagy ér- 

del ődést keltett és a jól tájékozott kül- 

földi ujságirók mindezt összefüggésbe 

Angol és amerilai körök sze- 

mére vetik Benesnek, hogy meginditotta 

a Moszkva felé való versenyfjutást és a 

szövetségesek még nincsenek tisztában 

részt ebben a versenyfutásban. Az am- 

golszász szövetségesek mem nagy ö
röm- 

mel telkimtenelt a keleti irányban tör- 

ténő versenyfutásra. 

A LENGYEL VEZETES MELLETT 

Semleges ujságirók jelentése szerint 

odzsa Milán dr.. - Benes legn
agyobb 

külföldi ellenfele, - nemrégiben hosszu
 

kihallgatáson volt Roosevelt elnöknél. 

Benes éppen ezért Masaryk Jant kü- 

dötte most Amerikába, hogy semlege 

sitse Hodzsa és Ossusky külföldi tevé- 

kenységükben teljesen a lengyel veze: 

tés mellett foglaltak állást. 

Nagyon érdekes az is, hogy a sem- 

leges ujságirók, főleg a svájci
ak, akiket 

középeurópai kérdések érdekelnek, a 

legutóbbi időben Ossusky, Hodzsa
 és az 

Amerikában élő szlovák autonomista 

vezérek részletes életrajzi adatait 
ipar- 

kodtak megszerezni. Arra a kérdésre, 

miért van ezekre az életrajzokra
 éppen 

most szükségük, azt felelték az ujság- 

irók, hogy állitólag rövid idén belü. 

ezeknek az életrajzoknak nagy 
hasznát 

veszik. A semleges sajtóban főleg az 

Amerikai sziovákok álláspontját Benes 

dekes jelenségnek, még pedig azért, 

mert azokról a szlovákokról van szó, 

akik olyan államban élnek, ahol nemr
és 

az európai politikusok közül Benesnek 

volt első szava. Az ujságirók ugylátszik 

ujabb kavarodás bekövetkezését érzil 

és érdeklődésük a fentemlitett életraj 

zok iránt figyelmet érdemel, mert a 

mutatja hogy olyasvalami készül, ami 

LELEKZETHEZ JUT AZ 

ELLENZEK 

A szovák nemzeti tanács megalaku: 

lása Londonban, - mondja a svéd sajtó,
 

lehetővé teszi, hogy a szlovák elte 

2ék is lélekzethez jusson. Eddig álltó 

lag nem tudott lélekzeni, mert Benes 

fojtogatta. A svéd sajtó ugy véli hogy
 

az ellenzék lélekzése tartós és jól hall- 

ható lesz majd. Minél inkább közeledik 

Benes kelethez, Londonban és Washing 

tonban annál több oxigént juttatnak 

majd ennek az ellengéknek. 

- A semleges sajtó eme érdekes meg: 

állapitásait lejegyezzük és várjuk, mi 

lesz mindebből. Várjuk, vajjon tényleg 

beborult-e és megindult-e az esőzés, vagy 

pedig csak tavaszi felhőről van szó. 

Akár igy, akár ugy áll a dolog, minden- 

képen érdekes jelenség a politikai látó- 

határon. Az üggyel összefüggésben áll a 

londoni rádió számos támadása néhány 

csehszlovákkal szemben, akik Hodzsához 

alltak közel, -fejezi be cikkét a Slo- 

vák cimü pozsonyi lap. 

Ctegujapb 

Berlin. (NST). A Nemzetközi Sajtó 

ményről számol be. E szerint a Londonban 

megállapodást létesitett Moszkvával, am
el 

arra kötelezte magát, hogy a szovjet hads 

lamennyi katonai és polgári közege aláveti 

gának. Visinszkij helyettes szovjet külüg 

leten kijelentette, hogy az uj egyezményt 

lapodást cseh részről kezdeményezték. A m 

böző szakaszokra osztanák fel és minden 

szovjet parancsnok venné át, ezenkivül a s 

tartanának fent a részükről elfoglalt cseh 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 
a megszállt Franciaország több helysé 

városára romboló és gyujtó bombákat 

özöl azolkról. akiket megfosztottak 
olgárságuktol. A magyar diplomá- 

Genova olasz várost huszonnégy 

Az uáliai Livorno kikötőjét szintén su 

A londoni cseh emigráns kormány 

ujabb megaállapodaást kötött Moszkvával
 

A legutóbbi kombázások célpentjai: Lyan, 
Cleramomi- 

Ferrand, Genova és Livormo 

tudósitó feltünéstkeltő diplomáciai ese- 

székelő cseh emigráns kormány ujabb 

ynek értelmében az cmigráns kormány 

ereg bevonulása esetében Csehszlovákia va- 

magát a szovjet csapatok parancsnoksá- 

yi népbiztos vasárnap este a sajtóértekez- 

megkötötték és hozzáfüzte, hogy a megál- 

egállapodás szerint Csehszlovákiát külön- 

egyes ilyen ővezet parancsnokságát egy 

zovjet csapatok saját biráskodási jogot 

és szlovák területen. 

Angol és amerikai bombavetők tegnap 
gére, főleg Lyon és Clermont-Ferranc 

dobialk. 
óra lejorgása alart két izben támadták. 

m 

sPoRT 
A Chinezul.:CAMT jól játszett 
politechnica-Chinezul-CAMT 2:1 (0:0). 

A ChinezulCAMT Waltner-Lippai, Ka 
Hch-Wittrich, Bozgan, Bán-Bé"h, Lo- 

soncz, Szklenárik, Kozsán, Farkas ösz 
szeállitásu csapata igen jól játszott és a 

Politechnicának csak az utolsó percek- 

ben sikerült a maga javára forditani az 
eredményt. A játek második felének 32. 

percében Farkas lövését a kapufa védte. 

A 38. percben Kozsán meg rezte a 
vezetést. Két perc mulva azonban Giur- 
giu egyenlitett, sőt a 42. percben Deé- 

fek sikerült a győztes gőlt is elérnie. 

P-ogresul-OFR 2:1 (0:1). A vezető gólt 

a CFR érte el Lungu révén. A Progresul 

szünet után Purice góljával egyenlitett. 

A győztes gól a vendégjátékosként sze- 
replő és középcsatár tiátszó Reuter ne 

véhez füződik. Ripensia-Eleerjca 2:1 
(2:1). Kiegyensulyozott játékban a Ri- 
pensia győzött Ardelean két góljával. Az 

Electrica Herzog 11-esből elért góljával 
javitott. 

MENCZEL PAL LEGYŐZTE 

BRÜCHERT 

A vasárnap délelőtti szabadtéri ököl- 

vivoviadalon a Chinezul-CAMT jóképes- 

ségü öklözőinek komoly, egymás ellem 
küzdelmei után került sor Germ án 

(Chinezul-CAMT)-Lupul (Dragos 

Voda, Cernauti) mérkőzésre, amelyen 

Germán győzött pontozással. A követ 

kező küzöelemben Marin (CFR) fölé- 

nyes győzelmet aratott Ciocan (CFR, 

Bucuresti) felett. A viadal fénypontjá- 

nak szánt Menczel Pál (Chinez- 

CAMT) -Brücher (UDR, Resita-Ro- 

sicabánya) találkozón érdekes és izgal- 

mas küzdelem után Menczel győzött pon- 

tozással. 

Kolozsvár nyerte a raneadót, 
a Csepel legyőzte 
a Ferenevárost 

A magyar labdarugó bajnokság rang 
adóját és egyben az erdélyi rangadót 

Kolozsváron játszották. A kettős rang 

adót a honi csapat nyerte meg, a már 

bajnokrrak számjtó NAC csapatáv 
szemben. Ezzel a győzelemmel és azzal 

hogy a Csepel legyőzte a Ferencvárost, 

a kolozsváriak esélyei a második hely 
megszerzésére megnövekedtek. A ti 

meglepetést hozott forduló eredményei 

Csepel-Ferencváros 2:1 (1:0). Kolozs- 

vár-NAC 2:1 (1:0). Szolnok-Kinizsi: 

(Vasas) 2:1 (1:0). Gamma SalBTC 3 

(2:0). DIMAVAG-Elektromos 5: 

(1:2). Kispest-Ujpest 2:1 (2:1). DVSC 

PSzKRT 4:0 (0:0). Tisza-Ujvidék 

4:2 (2:2). A bajnokság állása: 

Al 
m 

att 

y 
mézk 

1. NAC 25 20 1 4 55:26 41 

2. Kolozsvár 25 13 6 6 49:36 32 

2. Ferencváros 25 13 3 9 53:34 

4. Szolnok 25 12 4 9 49:42 

5. Gamma 24 11 5 8 42:38 
ő. Kinizsi 25 810 7 42:41: 
7. Ujpest 25 10 5 10 73:52 

8. Ujvidék 25 0 7 0 47:50 

9. SalBTC 25 10 4 11 58:51 

10. Kispest 25 9 6 10 56:55 

11. DVSC 25 8 710 39:58 

12. Csepel 25 9 4 12 50:53 

3. DiIMAVAG 25 8 6 11 42.52 

14. Tisza 24 7 5 12 42:55 
15. Elektromos 25 8 2 15 50:67 

16. EszkRT 265 4 5 16 41:7 

Nagyváradon tartották máagy: 

egyéni kardvivóbainoksáz döntő ki 

delmeit. Bajnok lett Berczely 

HTVK 7 gvőzelemmel, 2. Gerevich 

MAC 6, 3. Maszlay HTVK 5 gy 

lemmel. 

coense-meazi, 
Távbeszélő 23.864 clóőgdás 3. .7. 8 

Bej. szám 9616-1939 

Ma Bem! 
Francia tilmcsoda, a világ legszeb 

hangú énekese Tina R 

uozzáD száLL DALOM 
cimű filmben a gyönyörü 

sorozatát énekli 
lyos ellenséges légitámadás érte. 



"rök sajtóban nap-nap után ta- 
ulható, hogy a katonai vagy poli- 
elyzetre találóbban mutat rá egy- 
moros vagy gunyos megállapitás, 
ok hosszu vezércikk. A „Karika- 
imü lap például a következő pár- 

let közli: 
ol marad a második arcvonal? 

rság! Amikor először volt szó 
*k ég legényember voltam, most 
, feleségem és két gyermelkem van. 

ül. ancsakk ehhez a kérdéshez szól 
2 a tréfa is, amelyet az emlitett 

k p helyén közöl. 

ön imden este összeveszek a mamá- 
mondja az egyik gyermek. 
a papa csak nem csinál másodil 
? keérdezi a másik. 

szövetségesek olaszországi hadue- 

ugyancsak kedvelt témája a tö- 

arikaturistáknak és humoristák- 

meglehetősen angolbarát „"Yeni Sa- 
cimü lapban az alább: eset látott 
dafestéket. 

Egyszer volt, ho. nem volt, volt 

szer egy ember, aki napokon és éj- 

kákon keresztül vándorolt hegyen- 

lgyön át s amini visszapillantott, nagy 

odálkozással állapitotta meg, hogy a 

tett ut csak egy lépésnyi volt... 

Mi az? Gyermekmesékkel akarsa 

nya órakoetatni? 
Dehogy is! A szövetségesek olsz- 

szági hadniveleteiről beszélek. 

LAPVAÁLLALATUNK az előtize- 

megkönnyitésére csekkszámlát 

A csekken történő befizetések 

őnye, hogy bármely póstai hivatalban 

ntézhető és teljesen dijtalan. 

kezdve póstai csekkszám- 
edévi előfizetés dija 400 lej, 

ányon történő előfizetés 
j. Ezentul tehát csakis 

lJanon fizessen elő lapunkra 

sekkszámlánk száma 85.628. 

A márciusi fizetési adó befizetése. 

curesti). A pénzügyminisztérium 

hogy a március hónapra eseldékes 

táni és ingótőke jövedelme utáni 

május 2-án még birság nélkül lehet 

izetni (Rador). 

Kántori vizsgák, A sibiui-nagyszebeni 

katolikus tanitóképzővel kapcsolato- 

üködő kántorképző vezetősége az is- 

év bezárása folytán a kántori vizsgá- 

s megtartotta. Ujabb vizsga kellő szá- 

elentkező esetén csak az 1944-1945. 

év elején lesz a Déli Hirlapban közlend
ő 

A vizsga tárgyai: vallástan, zene- 

nélet és összhangzattan alapelveil, egy- 

i ének, egyházi énekeink éneklése és 

érése orgonán, egy szabadon választott 

tanult preludium előadása orgonán,
 az 

tanitás módszerei. Akiknek nincsen ta- 

oklevelük, vagy azzal egyenértékü 

piskolai bizonyitványuk, azok csak 
ki- 

telesen és saját egyházi főhatóságuk 

beli engedélyével jelentkezhetnek a 

án, amelynek diját esetről esetre álla- 

meg az albaiuliai-gyulafehérvári 
egy- 

megyei hatóság. A vizsgázóknak 
isko- 

bizonyitványakon kivül magukkal kell 

nniök keresztlevelüket, a plébános által 

állitott erkölcsi bizonyitványt és eddigi 

ésükről szóló bizonyitványukat. A 

Ivételért az albaiuliai-gyulafehérvári 

házmegyei hatósághoz kell folyamodni, 

ban a folyamodványt Scoala nor
mala 

at de fete Sibiu cimre kell beküldeni 

Az aradi biróságok csak délutánon- 

etárgyalnak. (Saj, tud.) Miniszteri 

itás értelmében május 1. óta az ara- 

járásbiróság, törvényszék és itélőtáb- 

nánonként 3 órakor kezdi tárgya- 
Akik délelőttre kapfak idézést, 

aznap, de délután három órakor 

k megjelenni az idézésben kö- 

yen. Délután müködik a vizsgá- 

e
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viségben a timigoarai-temes- 

osztó-hivatal. A timisoarai- 

városi cipőelosztó", hivatal 

Ortodox: Timót 

Május 3, szerda 
R. k.: Sz, ker. felt. 
Protest.: Irma 

Napkelte: 4.41 ó. 
Napny.: 19.18 ó. 
Holdkelte: 14.04 6. 
Holdny.: 8.03 ó. 

Kiadóhivatal: 

Előfizetési ár a lap házhoz való l 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rmapokat és ünnepeket követő napok kivé- 

telével. - Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. 

Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. 

ézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

Postatakarékpénztári (CEG) csekkszámla 85.628 

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

erre külön megkérnek 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metian u-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. szám 
alatt, Reclama irodában, Távbeszélő 17-11. 

Allamvezetői dicséretben részesült 
apácatőnökök és polgármester. (Bucu- 
resti). Antonescu lon tábornagy-állam- 
vezető az egész nemzet előtt megdicsér- 
te a Sf. Varatec és a Sf Agapia apáca- 
kolostor főnöknőjét, Hamiloar Delacliat 
ületve Velase Agapiat, valamint a két 
kolostor vanamennyi apácáját, akik bár, 
a front közvetlen közelében vannak, to 
vábbra is helyükön maradtak. Szintén 
államvezetői dicséretben részesült Sbie- 
ra Alexandru, a bukovinai Campulune 
város polgármestere aki tisztsége betöl- 

tésében hazafiasságról és odaadásról 
tett bizonyságot, amikor minden koecké- 

zat edenére helyén maradt (Rador). 

- keolai felvételi izsgák a sibiui-nagy- 

szebeni hitvallásos isi ban. A szentfe- 

rencrendi nővérek vez alatt álló sibiui- 

nagyszebeni püspöki tan- és nevelőintézet 

előljárósága értesiti az érdekelteket, hogy 

a felvételi vizsgák az 1944-1945. tanévre 

a gimnázium I., a tanitóképző V. és a felső- 

kereskedelmi iskola V. osztálvába csak a 

tanév megnyitása előtt a Déli Hirlapban 

később közlendő napokon lesznek, 

Kitüntetéssel végzett főiskelai nö- 

vendék, A timisoarai-temesvári tudo 

mányegyetem természettudományi ka- 

rán Mang IHHona kitüntetéssel vizsgázot: 

s szerezte meg mennyiségtan tanárnői 
képesitését. 

- Hét lej a zsemly?. (Bucuresti). Az 

országos ár-kormánybiztosság a fehér 

lisztből készült zsemlye árát 7 lejben 
szabta meg darabonkint. 

Az Arany János-Társaság közlemé- 

nye. A verspályázattal kapecsolatban a 

biráló-bizottság kéri, hogy a „Hét vers 

jeligéjü versek irója juttassa el a biráló- 

bizottsághoz minél hamarabb a nevét és 

pontos etmét tartalmazó jeligés levelét 

Az „Akik láttuk' cimü vers iróját 

ugyancsak jeligés levelének megküldé 

sére kéri, mert verse szintén jeligés le- 

vél nélkül érkezett a biráló bizottság- 

hoz. A két pályázó akár a Havi Szemle 

aradi szerkesztőségében (Bratianu-u. 

2 4) akár a Déli Hirlap szerkesztősé- 

gében CTimisoara Temesvár, Regina 

Maria-ut 8) adhatja át jeligés levelét 

legkésőbben május 10-ig bezárólag. Ha a 

szerzők pontos adatokat tartalmazó jel- 

igés levelüket addig nem küldijk meg, 

versejyet a pályázatból kivesszük. 

- Gyükosság Erasov.Brassóban. 
(Saj. tud.) Ismeretlen tettesek a mult 

napokban meggyilkolták és kirabolták 

Sorbala Maria magánosan élő asszonyt. 

A rendőrség szorgos kutatással már 

nyomába jutott a gyilkosoknmak és letar 

téztatásuk hamarosan várható. 
vetőmagnak rizst eszt ki a rizster- 

melők aradmegyei szindikátusa. (Saj. tud.) 

A rizstermelők aradmegyei szindikátusa 

közli tagjaival, hogy kilénként 150 lejes 

árban rizst oszt ki azoknak, akiknek rizs-- 

vetőmagra van szükségük. 
- Erdemes körerves halála Tinca-Ten- 

ke községben Elek Sándor dr. nyugalmazot: 

körorvos 80 esztendős korában meghalt. 

Népszerü ember volt, aki minden betegében 

testvért Játott és szeretettel gyógyitotta. 

Mint ember rajongott a családi életért és 

feleségével negyven éven át a legboldogabb 

házasságban élt. A tincai-tenkei magyar 

társadalomnak és a református egyházi 

életnek js kimagassló alakja volt. Temeté- 

se, amelyen felekezetre és fajra való tekin- 

tet nélkül sokan jelentek meg, a reformá- 
us egyház szertartása szerint nagy rész- 

vét mellett ment végbe. 

- A Déli Hirlap apróhirdetései A pa- 

pirfogyasztás, illetve az oldalszám csök 
kentésével járó helymegtakaritás köve 
telménye szükségessé tette az apróhirde- 
ések folytatólagos szedéseinek bevezeté. 
sét. Kérjük hirdető felemket, fogadják 

ezt a változtatást, mint a lap előálli 

tás maj különleges helyzetének kény 
szerü velejáróját. Gondoljanak arra, 

hogy az igy nyert helymegtakaritás 
alyan közérdekü hirek és tájékoztatások 
1özlesét teszi lehetővé, amelyek különben 
nem jelenhetnéneikk meg. Bizonyára min- 
denki egyet ért velünk abban, hogy ma a 

negszokottság kényelmi szempontjait 

alá kell rendelni a hasznossági és cél- 
szerüség; szempontoknak. Olvasóink és 

hirdetőink már eddig több izben tanujelé: 

adták belárásuknak egves intézkedéseink 

kapcsán, reméljük tehát, hogy ezuttal 
sem tasadják meg tőlünk megértő hozzá- 
járulásukat. 

- A timisoarai - temesvári 
templom védőünnepe. Május 
Szent Kereszt feltalálásának napján 

amely a timisoa ai-temesvári piarista 

templom védőünnepe, reggel 9 órakor 

önnepi nagymise lesz Május 7-én, va 
sárnap egész napi szentségitétel mellet 

reggel 8 órakor csendes misét, 9 órakor 

nagymisét tartanak. A szentségbetétel 

este 6 órakor lesz. A piarisva end ezek 

re az istentiszteletekre meghivja a hi 

veket, az itjuságot pedig felhivja a 

órai misén az énekkarhan való részvétel 

re, valamint a beosztott imanegyedőrák 

pontos betartására. 

- A radió-előfizetési dijait befizetésé 
hek ujrendje. A timisoarai temesvár, fő- 

posta hivatal rádióosztályán nyet ér 

tesülés szermt az 1948. áprihs-junius 

évnegyedre szóó előfizetési dijak 

befizetési határidejét kivételesen ju- 

nius végéig meghosszabbitották. Ez 

dő alatt felár nélkül lehet az előfi 

zetést eszközölmni. A közönségnek nem 

kell a posta épületében megjelenmie, ha 

nem várja meg, míg a levélhordók kézbe 

sitik a nyugtát és atveszik az előfizetlési 

dijat. A mult negyedről vagy még ré 

gebbről való hátra ékos dijakat az ilető 

előtizető minél előbb fizesse be a főpos 

ta rádióosztályán. A hát alékos dijakat 

már csak 30 százalékos felarral fogad- 

ják el. A befizetést május 20-ig kell tel- 

jesiteni, mert e napon tul 8960 lejes 
biz 

ságot vetnek ki. 

Olasz nyelvtantolyamok Timisoara- 
emesvárott. A romániai olasz kultur 

intézet timigonra temesvári osztálya 

közli, hogy a március végén megszaki 

tott olasz nyelvtanfolvamokat május 

"e folytatiák. A sorremd a 

etkaző: kezdők számára bétfő, szer 

14 ás péntelk este 6-7. haladók számára 
"adá és csitörtök 7-8 és péntek 5-6, 

alegbb tantolyam kedd és csütörtök 6- 

7 és néntek 3-8 vorstanfolyam hétfő 

orde és csütörtök 7.8 óra között. Az 

ze- evtár szombat és vasára 
vágelével nanonta délelőtt 11 12, dél- 

án özött van nyitva. 

- Türifára százazer lejt vett tel. (Saj 

tud.) Az aradi törvényszék 4 hónapi fog- 
házra itélte Nistor Nicolae bihor-bibar- 
megyei földmüvest, aki Ortisoara-Orczy- 
falva és Mertisoara Merczyfalva községben 
több ottani lakostál százezer lejt vett fel 

piarista 
3-án, a 

ü 

DÉLLHIRIAP 
- MINISZTERI RENDELKEZÉS A 6 

szAZzZALEKOS NEMZETVEDELMI ADó 
LERÓVASÁVAL KAPCSOLATBAN. (Bu- 
curesti). Az 5 százalékos nemzetvédelmi 
adónak 6 százalékra történt felemelése kap- 

csán a pénzügyminisztérium közli, hogy a 
megfelelő cimletü bélyegek kibocsájtásáig 
az adó leróvása a jelenleg forgalomban lé- 
vő cimletekkel történik. Tekintettel arra, 
hogy még igy is nehézségbe ütközik majd 
az összeg leróvása, a pénzügyminisztérium 

megengedte, hogy a fogyasztási helyisé- 

gekben használt különleges bélyegeket 
(timbre fiscale mobile pentru consumatiu- 

ni), amelyek tudvalevően 2 lejes és 4 lejes 

értékben vannak, vegyék igénybe. A mi- 

nisztérium példának emlit meg egy olyan 
esetet, amikor 100 lej után kell leróni a 
nemzetvédelmi adót, vagyis 6 leit. A 6 lej- 

ből 4 lej ragasztandó nemzetvédelmi bé- 

veghől és 2 lej az emlitett különleges bé- 

lyegből. 
- Májusi ájtatosságok sorrendje Timi- 

s50ara-Temesvárott, A timisoarai-temesvári 
római katolikus templomokban a napon- 

kénti ájtatosságok sorrendje a következő: 

A püspöki székesegyházban naponta este 
7 órakor tartják az ájtatosságot, a hónap 
páratlan napjain magyar nyelven. Mind- 
annyiszor szentbeszéd is lesz, Tegnap az 
első szentbeszédet Fodor József dr. mon- 
dotta, az ájtatosságon a székesegyházi 
énekkar müködött közre. A gyárvárosi 

plébánia-templomban naponta este 7 óra- 

kor van ájtatosság, páratlan napokon ma- 
gyar nyelven. Tegnap Rech K. Géza apát- 
plébános mondott magyar szentbeszédet A 

továbbiakban magyar szentbeszéd vasárna- 

ponként lesz. Az erzséhetvárosi plébánia- 

templomban vasárnap este 7 órakor, hét- 

köznapokon félnyolc órakor rendeznek áj- 
tatosságot, kedden, csütörtökön és szom- 
baton magyar nyelven. Elenkivül magyar 

szentbeszédet kedden, csütörtökön és min- 
den második vasárnapon mondanak. Ma P. 
János szalvatoriánus-rendi szerzetes mond- 

ja a magyar szentbeszédet. A józsefvárosi 
plébániatemplomban naponta este 7 órakor 
lesz ájtatosság, szentbeszéddel. Magyar 

nyelven páros napokon tartják az ájtatos- 

ságot, a mai magyar szentbeszédet Metzger 

Márton dr prépostplébános mondia A 

mehalai plébániatemplomban a májusi áj- 

tatosságot este fél 7 órakor tartiák szer- 
dán és szombaton magyar nyelven Magyar 

szentbeszád minden szerdán lesz A holna- 

pi szentheszádet P. Károly szalvatoriánus- 
vendi plébános mondja, 

- Szigoru ebzárliat Tarnaveni-Dicső- 

szentmártonban, (Saj. tud) A város terü- 

letén az utóbbi időben igen megez odott 

a koborló kutyák száma, amelyek között 

számos veszett állat is akad. A városi fő- 

orvosi hivatal ezért szigori ebzárlatot ren- 
delt el és ennek következtéten az ebtulaj- 

donosok az utcán csak pórázon vezethetik 
szájkosárral ellátott állataikat. Kutvával 

senki sem lénhet be üzletbe, vagy nyilvá- 

nos helvisézbe mert ellenkező erethen szi- 
von Pintetásnok teszt ki masát Az üzle- 
tek és nrnvilvános helvisásak Bhajáratánál 

feliatok fisvelmestetik a közánságot hogy 

kutvával nem szabad bemenni. 

(*) Házassági évforduló Szőllősy Bá- 

totta házassága 25-ik évfordulóját Timi- 
soara-Temesvárott. 

(") Ügyvédi hir. Dr. Parecz Béla aradi 

ügyvéd irodáját áthelyezte Horja-utcea 9. 
szám alá, az emeletre 

- Meozik miüseora. Május 2, kedd: Arad: 
Aro: „A Z 8 jelzésű okirat"; Capitol: „Az 

dalom"; Forum: „Az élet örvényében; 

Royal: „Gorgona" Urania: Féelszegek is- 
kolája". - TimisoaraTemesvár 
Apollo: „8Soha többé szerelem"; A 
maszkusz oroszlánja"; Capitol: 
szinház"; Corso: „A Vörös-tenger 
Thalia: „Nápoly, a csókok városa 
- ÜEgyeletes gyógyszertárak, Május 

Chinacm (Marasest 
soara-Temesvár: V 

magok (Sft. foan-utca 5), Gyárváro 
dovici (Dacilor-u 10), Erzsébetváros 
zsefváros:Pildrer Stelaburg (Dra 
15), Mehala: Corvin (Clc 

előleg cimen tüzfára de sem a fát nem 

szállitotta le, sem a pénzt nem adta vissza. 

Frateliajkíisocd 
FreidorfSzabadtalu 

tiat és Adám Mária 1944. április 30-án tar- 

árva" (Péntek Rézil; Gorso: „Hozzád száli 
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Rendeletek, intezkedese. 

LEÉGVEDELMI KÉSZÜLTSÉGEK 

KÖTELEZő KIKEPZESE TIMISOARA- 

TEMESVAROTT 

Az illetékes legvédeimi parancsnokság 

Timisoara-Temesvár város vezetéségével 

együtte en rendeletet adott ki a légvédelm, 

készültségek kiképzéséről. A kiképzés kö- 

telező és a rendeletben elsősorban jóvá- 

hagyják Timisoara-Temesvár város légvé- 

Helmi készültségének szervezetét. A rende- 

let felsorolja e készültségeket és intézke- 

Hik, hogy ezeknek kiképzés céljából az il- 

lető kerületi rendőrségeknél meghatározott 

sorrendben meg kel) jelenniök. Az első ke- 

tületteliek maájus 2-án délután 4 órakor, a 

második kerületbeliek május 3-án délután 

órakor. a harmadik kerületből valók má- 

us 4-én délután 4 órakor a negyedik ke- 

ületbeliek május 5-én délután 4 órakor és 
az ötödik kerületbeliek május 6-án délután 

4 órakor jelennek meg Az egyes napokon 

az illető kerületi légvédelmi főnök a lég- 

védelmi alakulatok főnökeivel számbaveszi 

a megjelenteket és fél 5 órakor megteszi 

elentését a légvédelmi alkerület parancs- 

hokságának. Ezután kezdődik a tulajdon- 

kénpeni oktatás. Akik nem jelennek meg, 

azokat a légvédelmi törvény 65. szakasza 

alapján büntetik meg, 

uLaló sS KOR ELDOLGOZÓ 

ÜZEMEK CUKORSZÜKSÉGÉETE 

A umisoaral-temesvari város! közelelme- 

Zesi sabigalat a cukraszok, vendegiató üze- 

mek és egyéb ipari vállalatok cukorszük- 

segietenek megáal z 

nuártól ápri- 

lisig terj dő negyedévi időközben mennyi 

eukret fogyasztottak. Mindazoknak, akik 

a tavalyi októberi kiutalással meg vannak 

elégedve. nem kell megjelenniök. A városi 

közelelmezési szolgálat most kezdi meg a 

eukorfeldolgozó vállalatok és vendéglátó 

üz mek eukorszükségletének összeállitását, 

hogy azt a cukorkiutalás szempontjából 
bejelentse 

Apróhirdetések 

aa. mnasznalt nol avaszi kabát eladó. 

Atad, Iribuünal Axenteutca, 33. (1650) 

MADIsZoLGALAT an mentesitett 
kazántütót alkalmaz Hoszpo- 

cár cég, Arad, Stroescu-utea, 13. Bej. sz 
104/921. (1651) RSZ utlevéllel román 
társat keresek. Arad, Crivitei:utca, 23. 
1652) TISZTA gyapju, ui állapotu, 
fehér férfizakó és ugyanolyan női rövid 
kabát eladó Cim Reclámában. Arad, 
lEminescu-utca, 4. (1653) CSERETÁR. 
keresek Erdeklődések Reclámában, 

Arad, Eminescu utca, 4. (1654) KET- 
MELYES háztartás vezetésére kere- 

sek jobb házból való, megfelelő nőt. 
Adám Arad Carol-körut 28 (1655) 
HNIKISNöT, fogtechnikust 
mütéti berendezéssel. aki mütétileg is 
dolgozik keres fogorvos. Cim Reclámá- 
ban Avnad Fmines-utca 4 (1656) 
vA szoruló sénkozsit (avtót) 
azomálukocs;t 

telre erek Macea Arad 
meova (148537 

gumi41 vo A nélkil 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélé 10. Fef. sz. 788 042 

Előadás 3, 5, 7 és 9 óranor 

Ma. Az év kimagasló filmeseménye 
ss Az élet örvényében 

Maria Denis, Fosco Giacheti, Alida Vali. 

ARA' 
lávb. 282 - lóalás 3, 5, , 9-kor. 
Ma kedden először! A mindenkitől várva várt filmcsoda AZ ÁRVA (Terezia Venerdi) 

Vittorio de Sica, Irasema William Hiradó 
Jegyelővé 

fimisoarai 
lemesvár 4s z távbeszelő 35-45 

Bei szám 6-114153-193 

Aa 
AUR A VÖRÖS 

Az utolsó előadá ; este 9 órakor. 
TENGER TITKAI 

AAL ASSZONY elmenne célelőtt 
5tteni a háztartásban ellátás nélkül 
Ajánlatokat „Üres szoba jeligére a ti- 
misoarai kiadóba kér. (2589) HAZ. 
VEZETŐNÖNEK vagy társalkodó nő- 
nek ajánikozik volt főtisztviselő felesé 
ge Ertesitést 40-70 telefonszámra ké 
rünk. GYERMEKKOCSI, redőnyös, 
vajszinü, 2 utazótáska „sper -lemezből, 
eladó. Timisoara, II., Matasarilor u., 36. 
(2430) ELADÓ 3 ajtós garderob szek 
rény ágy sodronnyal éjjeliszekrény, 
ferevet (ettomán) Timisoara IV. 
Fröbl-u., 36. II/25. (46623)) KEK 
TOSZT gyümölcsta kezelésénre sürgősen 
keresnek. Jelentkezzék a timisoara ki 
adóban MINDENES, fiatal 15-16 
éves kisleányt keres gyermek mellé ke 
vesztény család. Jelentkezzék a timisoa- 
rai kiadóban. JEGSZEKRENY, egy 
ajtós, eladó Timisoara IV. Fröbl-u. 
36., III25. (4657) MINDENEST azon 
nal felfogad Rabong, Timisoara, III., 
Rozalia u, 1. (2500) 37.es BEKEBE. 
LI, fekete női cipő eladó. Megtekinthető 
atmisoarai kiadóban. (5885). KE 
RESZTHUROS, rövid, fekete zongorát 

k bérletbe Periam, dr. Ciordas. 
(2532). BEJÁRÓNÖT az nnal felfo 
gadnak Timisoara IV., Mircea Vodau. 
12 I em. 5. (2512) ONALLÓ varró- 
nőt felfoegadnak állandó munkára. Ti 
misoara I., Unirii tér, 9. (2515) KET 

OSKE, 6 hetesek eladó Timi 

cara, Fratelia B. Xutca, 56. (2555) 
605 FEHEÉR, magasszáru, fiuscipöt 
keresek megvételre. Megtekintés végett 
kérem, hozzák el a timisoarai kiadóba 
GYERMEKKOCI vajszinü, mély el 

ó Timisoara, III. Brancoveanuu., 
(2547). JÓMEGJELENÉSü kis 

sszony ajánlkozik gyermek mellé. Ti 
misoara, III Vietor Babes-u., 2. 1. ajtó 
(2541) PIANINŐ, hegedü tokkal és 

cselló jutányosan eladó. Timisoara V. 
Geml utca 16. (2527). BEJARÓONÖT 
azennali belépésre keres Satorius, Timi 

soara, III, Odabeseuutca 18. (2528) 

Be árónőt 
keresnek a lo ti árákra Jelent 

kezzék Timisoarán, a III, Laho- 
valy tér, 1. alatt az udvarban levő 
müteremben. 

PIROS KOSZTUM és fekete ruha, kifo- 
a aalan, kicsi, karcsu termetre való, el- 
adó. Timisoara, távb.: 42-07 (2571) 
7AKACSNŐÖT, jó bizonyitványokkal bi- 
szobaleány mellé keresnek, Timisoa- 
r. I, Diatonovici Loga-körut, 24., 5. 
ajtó. (25669) LÉGVEDELMI AROK. 
NAK való anyag, ócska és uj, sürgősen 
eladó. Vállalom az árok elkészitését. T 
misoara, III. Rusu Sirianu-utca, 20. 

(2568) BÖRÖND, bőrből készült, kifo- 
gástalan huzattal együtt, eladó. Timi- 
soara I. Gheorghe Lazar-u. 2, /. ajtó. 
12565) MUROJTOK (függönyre, kár- 
tosoknak), nyári táska és különféle di 
vatos kázimunka hészitásé, vállalom. 
a timisoarai kiadó an (2578) 
........ 

R OVYA L-mozaó, Arad 
Előadások 3, 5, 7 és 0 órakor. 

Távbeszélő 19.33 

ROSSANO BRAZZI batalmas filmje 

GORGONA 
Pazar rendezés, csodá. kiállitás 

e2 

ÖNEÉMET hálószoba kerevet ( ottoman), 
konyhabutor eladó Timisoara, III., Me- 
merandului-utca, 92. (2579) FEJőöS 
KECSKE, gidájával együtt eladó. 3 liter 
nai tejet az. Timsoara. Fratelia, VIII. 
utca 54 (2561) KARPITOS MUN- 
miat. valamint javitásokat, a legol- 

anvállolok Házhoz is megyek. Ti- 
ris ra. IV pPop de Basestiutca, 7. 
22) ELADó olcsón női. vadonatuj 
ahát, Timisoara. II. Patra Teele- 

H em, 9 (25861) SEZLONG, 
emélves alcsón eladáó Timisoara IV. 
depsst"7 (25621 T CIPő. 

ez-1- 

a? 

tár ovil-kal Á- azta 

niu ui sátótkák hosztim elad Ti 
ra. II., Trajan-tér, 3 TT. emelet. 

Vállai k 

önvénvek 
Vésztését, megmunkált és nyers álla- 
potban. iülénféele iavitésoka 

a leatökéletesebb kivitelben. 
FRATI! ERIEDRICH S A. Timisosra IV. 

ARO-mozi, Arad 4" 4 Elóadások 3, 5, 7 és 9-kKor 
Bel sz. 1446.1942 

Ma ISA MIRANDA izgalmas kémfilmje 

A Z 3-as OKIRAT 
gazolja a szerb-orosz megárapo ást, mielőtt Jugoszlávia a jelenlegi háboruba lépett 

PALYAZAI HIRDETÉS 

A peregulmici - kisperegi református 
egyház presbitériuma pályázatot hirdet 
az üresedésben levő III tanitói állásra 
Pályázhatnak államilag érvényesitett ok- 
levéllel biró férfiak vagy nők. Fizetés 
navi 12.000 lej. 6 me kemény tüzifa, la- 
váséskert. Kötelessége a presbitérium- 
tól reábizott csztályok tanitása, a bel- 
missziói munkában való segédkezés. Pá- 
lyázati határidő junius 15. Az állás szep- 
tember 1-én foglalandó el, Pályázati kér- 
vények a református lelkészi hivatalnak, 
Peregulmio (Kispereg), Aradmegye 
küldendők. 

FPresbitérium. 

MEGHIVóÓ 
A Mediasi-Medgyesi (Tarnava Mare 

megye) FPax Hitelszövetkeze, 1944, 
május 7-én, délután 3 ónakor a reformá- 
tus iskola helyiségében rendes közgyü- 
lést tart, amelyre a szövetkezet tagjait az 
alapszabály 37. szakasza értelmében 
meghivja. 
Ha azonban a kitüzött napon a tagok a 

kellő számban nem jelennének meg, ugy 
a közgyülést ugyanazon a helyen és 
usyanabban az órában, 1944 május 14 én 
fegjuk megtartani, amikor tekintet nél- 
kül a jelenlevő tagok számára a közgyü 
lés érvényes határozatokat hoz. 

Az igazgatóság. 

ARO-mozi, Timisoara lraian-téren, távbeszélő 49-04 

zz -- 

Előadások naponta 3, 5 és 7-kor. Vasárnap d. e. 11-kor is van előadás 

Ma, kedden egy nagyszabású tilmremek 

Doris Duranti és Carlo Ninchi 
pazar kiállitású, keleti tárgyú filmje 

FEKETE női kabát és férf 
bát eladó. Timisoara, IV. Vac 

4, 3 ajtó. BEJARÓ szakácsnő 
jebb házba. Cime: Timisoara 
rol-körut, 47., 6. ajtó (2576) 
HAZBÓL való leányt tanulón 
gad Foto Dörner, Timisoara I 
gustu. 21. Bej. szám 37421 194 

Lehetől g 

keresnek éjjeli szolgálat 
Jelentkezni a Déli Hir 
kiadó ában. 

FELSZOLGAÁLÓ leányt keresek f. 
(bodega) részére román, magyar 
nyelvtudásut. Havas, Timisoara, 
C. Bratianu-utca, 30. Bej. szám 12 
(2590) MüVELT, középkoru né 
vezetőnőnek menne egyedülálló u 
Ajánlatokat Szorgalmas asszony 
igére a timiscarai kiadóba kér (2 
A KARDOS-TELEPEN, Comuna 
a 3. utcában, drórkeritéssel be 
kert (Gillinger hentestől m 
szomszéd) felesbe kiadó. Értekezn 
1 isoarán. I Mercy utca 7 özv. Ca 
tianunéeval. (2503) ELADÓ Sing 
karikahajós varrép. Timisoara 
Carol-körut, 57. szám, 2. ajtó, ( 
SPORTKOCSI, vajszinü, korszer 
adó. Timisoara IÍI, Memoranaulu 
22 Alsó csengő. (2559). REGI NY 
KENDŐBŐL ujat készit Szüts Tm 
ra, I, Diaconovic; Loga körut, 20. szint, 3. ajtó. (2530) BEJÁRÓM főzni tudót, felfogadnak. Lakást 
zetést adnak. Bővebbet Keller-gyóg 
Timisoara III. Carol-körut, 27 (25. 
ELVESZETT egy antilopeipő. 
a megtalálót, hozza el jutalomért Tin soara, IV., Camelieiu, 15. szám 
(25390) ONALLÓ VARROLE 
KAT, kézi és tanulóleányt azonnalr. 
res Hajdu szalon Timisoara V. 
rolkörüt, 14. (2588) NAGY R 
jutányosan bérbeadó. Flora, Timis 
V., Aprodul Movila-u,, 12. (Blasko telep). (2587) - JEGSZEKRENY, 
ajtós nagy virágcserepek, uj ké 
kateritő, konyhaasztalra eladó 
lődni Timisoara, I,2 Augustu., 
alatt a trafikban, távb.: 51-85 SEGÉDET és TANULOT Fel 
Erhardt fodrász, Timisoara IV. 
Pratianu-u. 29. (2585) KIFOGÁST, 
LAN férfiöltöny, békebeli szövetből 
szült, eladó. Megtekinthető a délelő 
órákban. Timisoara, HI, Arjes u. 
Clujutcával szemben. (2584). 
HIMZÖNŐ két otthoni munkára 
mint tanulóleányt keres „Lavable" 
fehérnemüüzlet, Timisoara, II Tr. 
tér, 7. Bej. szám 39.623. (2572) 
DENES SZAKACSNŐ állást keres 
jus 1lőre vagy azonnalra T 
soara, III Mitropolitul Metian 
ca, 6. Kapu alatt balra. (2583) 
KAMIE eladó. Stein, Timisoara, III 
moeranduluiut, 38 mellett. (258 
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es FIUKERÉKPAR és e 
syermekasztal eladó. Jakab Timiso 
III, Timotej Cipariuu. 8., I em. 
tó. (2581) ELADÓ egy szürke fe 
töny és 3 és fél méter világos, tiszta 
lyem. Timisoara, IV., I. C Bratianu 37. I. em, 15. (Z581) BARMILYE 
KÖTÉST vállalok olcsón és pontosa 
Timisoara, I., Peles-u., 9. (2573) PIA 
NINŐ, kereszthuros, angol szerke 
eladó. Timisoara, III., Timotei Cipa: 
5., 6. ajtó (2575) BEJÁRÓNÓI : 
keres egyedülálló nő. Timisoara 
Ion Vasijutca., 79. sz. (25717) 
LEÁNYT vagy teljesen egyedülál 
szonyt keresnek háztartásba, csal 
Fizetés, teljes ellátás családtagna 
kintenénk. Ajánlatokat Orien 
misoara, I. Ungureanuu., 
Bej. szám 3833/11391/1942 

DÜUrania filmszinház, 
Taávnheszélő 12 32 
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